



# ВОДРАВИЩА Санкт-Петербурга



Город Сестрорецк  
основан в 1714 году  
Петром I

МУНИЦИПАЛЬНАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с марта 1937 года

№07(619) 23 марта 2023 года

## О ГЛАВНОМ

# Покорителям морских глубин



**19 марта в Сестрорецке состоялись традиционные памятные мероприятия, посвящённые Дню моряка-подводника. В них приняли участие представители ветеранских организаций, участники военно-исторических клубов, жители города.**

После молебна о здравии моряков-подводников, который в храме святых первоверховных апостолов Петра и Павла отслужил его настоятель, протоиерей Михаил Петропавловский, и церемонии подписи Андреевского флага начался митинг у Стены памяти. На

нём выступили глава администрации Курортного района Александр Забайкин, депутат Законодательного Собрания Санкт-Петербурга, секретарь Курортного районного отделения Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Александр Ходосок и его коллега – представитель Председателя Законодательного Собрания Александр Ваймер, глава муниципального образования города Сестрорецка Андрей Иванов, контр-адмирал Всеволод Хмыров, заместитель главы города Великие Луки – побратима Сестрорецка Николай Андросо-

вич, председатель Совета ветеранов-подводников города Сестрорецка Евгений Никитин.

В память о тех, кто погиб, исполняя воинский долг, прозвучали колокола на звоннице Стены памяти. Право ударить в колокол было предоставлено Артёму Гаврилову, капитану 3-го ранга, командиру подводной лодки «Великие Луки», Николаю Андросовичу, заместителю главы города Великие Луки, Юрию Труханову, председателю Совета ветеранов АО «Адмиралтейские верфи». Затем к Стене памяти были возложены цветы.

Рядом с храмом, на берегу озера Сестрорецкий Разлив была представлена военно-историческая реконструкция «Военно-морской флот в годы Великой Отечественной войны», работала выставка вооружения. Всех желающих угощали кашей из полевой кухни.

День моряка-подводника отмечают на всех флотах Российской Федерации с 2006 года. Этот праздник – дань уважения нашего народа первым российским подводным мореплавателям, первопроходцам советского подводного флота, создавшим дизельные и атомные под-

водные лодки, всем подводникам, беззаветно выполняющим свой долг по защите интересов Родины.

Мечта о покорении морских глубин занимала умы людей ещё в древние времена. И наша страна по праву может гордиться тем, что является одной из немногих держав, в которой зародились и нашли широкое применение такие средства борьбы на море, как подводные лодки. Идея возникновения российского подводного флота тесно связана с именем основателя Санкт-Петербурга и Сестрорецка императора Петра Великого. Летом 1721 года на озере Сестрорецкий Разлив прошли испытания прообраза первой российской подводной лодки, вошедшей в историю как «Потопное судно» Ефима Никонова. Этот прадедушка российского подводного флота положил начало славной истории российских субмарин. На сегодняшний день современные подводные силы отечественного Военно-Морского флота насчитывают порядка 60 субмарин, относящихся к оружию третьего поколения. Среди них около 10 подлодок являются стратегическими атомными, более 30 – многоцелевыми атомными, остальные – дизельные и подводные лодки специального назначения.

Депутаты Муниципального совета города Сестрорецка всех шести созывов гордятся тем, что принимали деятельное участие в создании духовно-архитектурного комплекса, начиная с 2000 года – времени возведения часовни Николая Чудотворца, покровителя всех моряков. Именно тогда, 23 года назад, по инициативе главы территориального управления Курортного административного района Александра Беглова в нашем городе начали закладываться и развиваться традиции увековечивания подвига российских подводников. Ставшие традиционными мероприятия, проводимые в храме Петра и Павла, воздают сегодня заслуженную дань памяти тысячам героев морских глубин и делают Сестрорецк известным далеко за его пределами.

В скорбном списке субмарин, не вернувшихся с боевого рейда, более ста подводных лодок и тысячи имён моряков-подводников. Благодаря неустанному поиску энтузиастов-поисковиков, экипажам погибших кораблей возвращается воинская слава и память потомков. В цоколе часовни Николая Угодника духовно-архитектурного комплекса храма святых первоверховных апостолов Петра и Павла подводного флота России на вечное хранение доставлен грунт с места гибели вот уже более чем 50 субмарин.

**Владимир Крючков  
Фото: Фёдор Алёхин**

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ

Не допустить лесных пожаров

2

В День моряка-подводника

3

Лучший озеленитель города

4

Прогулка с инспектором ГИБДД

5

Берегись клещевого энцефалита

6

И музей, и физкультура

7

Афиши, анонсы, объявления

8

и многое другое...

## Всем работникам культуры России!



**Уважаемые друзья! Примите искренние поздравления с вашим профессиональным праздником – Днём работника культуры, который в нашей стране традиционно отмечается 25 марта!**

Выражаем искреннюю благодарность за ваши профессионализм, любовь к прекрасному и стремление привить эту любовь жителям нашего города и района. Работники Дома Культуры и Творчества, кинотеатра «Курортный», Детской музыкальной школы №20 и Детской школы искусств №13, парка «Дубки» и Зеленогорского парка культуры и отдыха, Историко-культурного музейного комплекса в Разливе, библиотечной системы Курортного района, – именно вы являетесь

организационной и духовной основой нравственности и культуры нашего общества!

Желаем оптимизма, вдохновения, интересных идей и новых планов, неисчерпаемой энергии и высоких достижений! Здоровья, вдохновения, творческого поиска! Добра и благополучия вам и вашим семьям!

Депутаты Муниципального совета города Сестрорецка

## И бытовое обслуживание, и ЖКХ

**Уважаемые работники бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства! Поздравляем вас с профессиональным праздником!**

Трудно переоценить значение вашего повседневного труда для каждого человека. Вы делаете жизнь комфортной и благоустроенной, обеспечивая жителей и гостей района качественными услугами. От вашего мастерства, добросовестности, ответственности зависят социальное самочувствие, благополучие и настроение людей.

Важное значение имеет работа жилищно-коммунальной отрасли, обеспечивающая бесперебойную работу предприятий, больниц, школ, социальных учреждений, порядок и чистоту на улицах, удовлетворяющая потребности людей в бытовых удобствах. Это под силу настоящим профессионалам, которые любят свою работу и делают её на совесть.

Спасибо вам за труд и верность избранному делу, за вклад в повышение качества жизни земляков. Счастья, здоровья, благополучия и профессиональных успехов!

Депутаты Муниципального совета города Сестрорецка



## БЕЗОПАСНОСТЬ



## Не допустить лесных пожаров!

**16 марта в рамках Всероссийской тренировки по ликвидации природных пожаров и обеспечению противопожарных мероприятий, которое МЧС России проводило по всей стране, в Сестрорецке состоялась учения по ликвидации условных возгораний на территории городских лесов.**

Помимо пожарных и спасателей, на учениях присутствовали глава администрации Курортного района Александр Забайкин, начальник районного Управления МЧС Михаил Корольков, глава муниципального образования города Сестрорецка Андрей Иванов, другие руководители.

Для организации тушения условного пожара были задействованы значительные силы – спасательная техника Поисково-спасательной службы Санкт-Петербурга и Санкт-Петербургского университета ГПС МЧС России, пред-

ставители ГКУ «Курортный лесопарк», добровольные пожарные и специалисты служб жизнеобеспечения. Присутствующие убедились в готовности материально-технической базы для тушения пожаров, в слаженной и эффективной работе различных подразделений МЧС.

Значительная часть выездов сотрудников МЧС в весенне-летний период связана с горящей травой в лесах и парках. Поэтому смоделированная для учений ситуация была для спасателей вполне стандартной, если не сказать даже обыденной. Летом всегда резко увеличивается вероятность возникновения пожаров из-за нарушения правил пожарной безопасности при сжигании мусора и разведении костров в непожаренных местах. По статистике в девяти случаях из десяти виновником лесных пожаров является человек.

Ни в коем случае нельзя причинять лесу ущерб. Поэтому следует быть предельно осторожным с огнём в лесу – никогда не оставлять незатушенных костров, не поджигать сухую траву, не использовать в бесснежный период петарды, бенгальские огни и другую пиротехнику, не везать в лес на мотоцикле, из глушителя которого могут сыпаться искры, никогда не разводить огонь на торфяниках.

При посещении леса необходимо помнить, что курение опасно, особенно в хвойных насаждениях, где мало зелёной травы и днём сильно подсыхают прошлогодняя хвоя, лишайники, трава, мелкие веточки и другой растительный опад. Поэтому лучше курить в специально отведённых местах или на участках, пригодных для разведения костров и курения. Курить в лесу на ходу не следует, так как всегда существует опасность машинного отбрасывания в сторону горящей спички или окурка.

Дисциплинированность в лесу, сознательное поведение и строгое соблюдение несложных правил пожарной безопасности будут гарантией сохранения лесов от пожаров. Следует знать, что за нарушение правил пожарной безопасности в лесу виновные лица привлекаются к административной и уголовной ответственности. Также необходимо помнить, что при возникновении любого пожара следует срочно звонить «01», а для мобильной связи со всех операторов это номер – «112».

Хотя учения показали, что все специальные службы готовы к реагированию в случае разгрома огненной стихии, повод для беспокойства всё равно остаётся. Скоро наступит тепло, а с ним придёт и желание прогуляться по лесу. Жители и гости Курортного района, берегите лес, будьте внимательны и осторожны!

Светлана Трофимова



## АКТУАЛЬНО

## Весенний призыв 2023 года

**Уважаемые призывники и их родители, проживающие на территории Кронштадтского и Курортного районов Санкт-Петербурга! С 1 апреля по 15 июля 2023 года проводится весенний призыв на военную службу граждан Российской Федерации 1996-2005 годов рождения.**

В настоящее время проводится изучение граждан, подлежащих призыву на военную службу. Призывники по повесткам военного комиссариата Кронштадтского и Курортного районов города Санкт-Петербурга прибывают в отделение постановки и призыва граждан на военную службу для уточнения учетных данных и изучения, расположенное по адресу: Санкт-Петербург, г.Сестрорецк, ул.Володарского, д.1, кабинет 8, контактный телефон: 8(812) 437-46-88.

При себе необходимо иметь следующие документы: паспорт гражданина РФ (свидетельство о рождении); свидетельство о заключении брака (при наличии); свидетельство о рождении детей (при наличии); справку с места учёбы (работы); документ об образовании; справку о составе семьи (форма 9); медицинские документы (амбулаторную карту); водительское удостоверение (при наличии).

В соответствии со статьёй 26 Федерального Закона, №53-ФЗ от 28 марта 1998 года «О воинской обязанности и военной службе» призыв на военную службу граждан, не пребывающих в запасе, включает:

- явку на медицинское освидетельствование, профессиональный психологический отбор и заседание призывной комиссии;
- явку в указанные в повестке военного комиссариата время и место для отправки к месту прохождения военной службы и нахождения в военном комиссариате до начала военной службы.

После прохождения медицинского освидетельствования призывная комиссия выносит в отношении гражданина одно из решений:

- о призыве на военную службу;
- о направлении на альтернативную гражданскую службу;
- о предоставлении отсрочки от призыва на военную службу;
- об освобождении от призыва на военную службу;
- о зачислении в запас;
- об освобождении от исполнения воинской обязанности.

Также продолжается набор граждан призывного возраста для подготовки по специальности «Водитель категории «С», «Д», «Е» в автошколах ДОСААФ. По желанию призывников, можно одновременно обучаться и на категорию «В».

Занятия проводятся вечером, с 18.00 до 21.00, 2 раза в неделю. Продолжительность обучения 3,5 месяца. Обучение бесплатное. После окончания обучения призывники получают права категории «С», «Д», «Е». Имея специальность «водитель категории «С», «Д», «Е», призывникам предоставляется право выбора места прохождения ими военной службы.

По вопросам обучения обращаться в отделение постановки и призыва граждан на военную службу военного комиссариата Кронштадтского и Курортного районов города Санкт-Петербурга по адресу: Санкт-Петербург, г.Сестрорецк, ул.Володарского, д.1, кабинет 8, контактный телефон: 8(812) 437-46-88, 8-911-931-89-33.

Военный комиссар Кронштадтского и Курортного районов города Санкт-Петербурга



ДАТА



## В День моряка-подводника

**Предлагаем вниманию читателей фоторепортаж Фёдора Алёхина о прошедших в Сестрорецке 19 марта традиционных мероприятиях, посвящённых Дню моряка-подводника.**

С 2006 года День моряка-подводника отмечают на всех флотах Российской Федерации. Этот праздник является данью уважения первым российским подводным мореплавателям, первопроходцам советского подводного флота, покорявшим глубины океанов на дизельных и атомных подводных лодках, всем морякам, беззаветно выполнявшим и выполняющим сегодня свой долг по защите интересов нашей Родины.

В Сестрорецке несколько лет назад по инициативе и под патронажем тогда ещё главы администрации нашего района Александра Дмитриевича Беглова был создан духовно-архитектурный комплекс памяти всех поколений моряков-подводников. В его состав

входят храм святых апостолов Петра и Павла, часовня во имя святителя Николая Чудотворца, Стена Памяти подводников, макет прообраза первой подводной лодки – «Потаённого судна» Ефима Николая. Жители и гости Сестрорецка, подводники, ветераны, курсанты

военно-морских учебных заведений приходят 19 марта в этот комплекс памяти подводников, чтобы выразить свои чувства всем героям – живым и ушедшим. Так было и в этом году.

**Алёна Зинкевич**  
**Фото: Фёдор Алёхин**

**Владимир Анисимов,**  
 капитан 3 ранга в отставке,  
 депутат Муниципального совета  
 города Сестрорецка:

– Рад, что в городе Сестрорецке сложились традиции, связанные с историей подводного флота России. Духовно-архитектурный комплекс храма святых первоверховных апостолов Петра и Павла давно стал центром проведения мероприятий, в которых принимают участие и моряки-подводники, и члены их семей из многих российских регионов. Мы обязательно будем поддерживать, развивать такие традиции, так как они не только воздают дань памяти тысячам героев морских глубин, но и делают наш город Сестрорецк известным далеко за его пределами!





## Лучший озеленитель!

На конкурсе «Город в лицах», который проводился изданием «Петербургский дневник», в номинации «Лучший работник паркового хозяйства» победила представитель нашего Курортного района, начальник участка АО «Озеленитель» Ольга Владимировна Говако. В ходе интернет-голосования её активно поддержали участники местных сообществ социальной сети ВКонтакте.

В 1990 году Ольга Владимировна окончила Лесотехническую академию им.С.М.Кирова и вот уже более 30 лет работает в АО «Озеленитель». В её зоне ответственности находятся зелёные насаждения Курортного и Кронштадтского районов, яркие наряды из цветочных клумб.

С началом весеннего месячника по благоустройству у курортных озеленителей много хлопот. Коллектив АО «Озеленитель» будет приводить городские территории в порядок после зимы. А в его ведении находятся самые красивые и видовые места: Приморское шоссе, бульвар на улице Володарского, сквер Петра Великого, улицы Токарева и Мосина, в том числе, территория у храма Петра и Павла, Верхний и Нижний парк, сквер на улице Инструментальщиков... Работники «Озеленителя» будут проводить ремонт оборудования и садовых диванов, уборку газонов, очистку их от мелкого мусора и песка, приводить в порядок плиточные покрытия, вырубать сухостой.

В апреле начнётся посадка деревьев, в мае – посадки лиственных пород и цветов-двулетников. Ко Дню Победы клумбы нашего района окрасятся яркими соцветиями – расцветёт нарядная виола. А в начале июня на цветниках Курортного и Кронштадтского районов пройдут посадки летников.

Результаты труда работников «Озеленителя» видны всем: многих они вдохновляют, делают лучше, заставляют по-новому взглянуть на привычные вещи. Поздравляем Ольгу Владимировну Говако с победой в конкурсе, желаем ей и всем её коллегам дальнейших успехов в работе!

Владимир Крючков

## Образовательная перспектива

Сестрорецкая школа №324 стала победителем конкурсного отбора на право получения грантов на оснащение общеобразовательных организаций современными средствами обучения (лабораториями) с проектом «Пространство «Образовательная перспектива» как средство интеграции образовательных ресурсов с целью обеспечения профессионального самоопределения школьников».

Проект начал функционировать на полную мощность в начале 2023-го и рассчитан на два года. Так для организации обучения двух профильных подгрупп – гуманитарной и технологической – приобретено современное электронное оборудование: лингафонные кабинеты, интерактивные панели, ноутбуки, учебные лаборатории, класс робототехники и виртуальной реальности.

Старшеклассники получают возможность вместе со школьной программой погрузиться в мир существующих профессий, поучаствовать в мероприятиях по профориентированию и самоопределению, а возможно, и освоить первую профессию. Шко-

лы Санкт-Петербурга, победители конкурса, проводят обучение старшеклассников в профильных педагогических, кадетских, IT, химико-биологических и других классах.

В 324-й школе в профильном гуманитарно-технологическом классе уделяется повышенное внимание преподаванию таких предметов как история и право, английский язык и обществознание, русский язык и математика, физика и информатика.

В рамках реализации проекта в школе были созданы два новых лингафонных кабинета – классы или аудитории, оборудованные лингафонными системами (аудио-, видео- и мультимедийными средствами). Все рабочие места оснащены ноутбуками и гарнитурами (наушниками и микрофонами).

Лингафонный кабинет позволяет осуществлять взаимодействие учащихся друг с другом парами или в групповом режиме. На уроках английского языка учащиеся занимаются аудированием – прослушиванием материала через наушники в выбранном звуковом режиме, а также отработкой чтения – многократным прослушиванием и повторением фраз, прочтением материала



одновременно с диктором. Одним из преимуществ использования лингафонного оборудования является индивидуальная форма работы. За урок каждый ученик имеет возможность подготовить устный ответ, записать и сохранить его, а учитель – прослушать этот ответ в удобное время, оценить и дать каждому ученику обратную связь.

Оборудование используется не только учениками старших классов, но и на начальной и основной ступенях образования. Учителя получили возможность проводить насыщенные интерактивные уроки, а ребята – расширить языковые навыки с помощью нового учебного оборудования.

Светлана Трофимова



## ПРОФИЛАКТИКА

### Правонарушения в молодёжной среде

Вопросы профилактики правонарушений среди несовершеннолетних обсудили 17 марта в Сестрорецком технологическом колледже имени С.И.Мосина.

В ходе мероприятия, которое организовала Местная администрация города Сестрорецка, жители и учащиеся колледжа вели диалог о правонарушениях, которые

совершают подростки, о видах ответственности и об их последствиях. Экспертами дискуссии выступили начальник отдела ГИБДД Валентин Копусов и начальник отдела по делам несовершеннолетних ОМВД России по Курортному району Елена Гордисова.

На сегодняшний день тема «преступление и подросток» актуаль-

на, так как, к сожалению, не каждый подросток вовремя может остановиться и осознать, что он совершает противоправное деяние, которое может привести к тяжёлым и трудно исправимым последствиям. А по результатам многолетнего мониторинга самыми распространёнными правонарушениями в молодёжной среде являются: кражи, драки, хули-

ганство, распитие спиртных напитков, порча имущества.

Вместе с взрослыми ребята разбирались в таких понятиях как уголовная и административная ответственности. Является ли несовершеннолетие основанием для ухода от ответственности за совершенные поступки? Какие виды ответственности существуют приме-

нительно к несовершеннолетним? Как сказать «Нет!», если ты понимаешь, что тебя втягивают в противоправную историю?

И ребята, и взрослые активно отвечали на вопросы ведущего и вместе пришли к выводу, что основными причинами совершаемых подростком преступлений могут послужить: плохая компания, особенности характера, непредвиденная или семейная ситуации.

Очень важно, чтобы рядом с подростком всегда были взрослые, которые смогут выслушать, дать правильный совет, а при необходимости и принять меры к тому, чтобы уберечь его от последствий совершённых необдуманных или противоправных поступков. И конечно, ребята сказали, что в первую очередь, каждому надо самому быть личностью, саморазвиваться, заниматься спортом, принимать участие в мероприятиях по интересам, осваивать будущую профессию. И тогда ни у кого не будет вопросов как ответить «Нет!» на сомнительные предложения. Умение самостоятельно принимать ответственные решения, критически анализировать сложные ситуации, понимание того, что совершая проступок, они не только нарушают Закон, но и причиняют боль своим родным и другим людям – это и есть качества взрослой, самостоятельной личности.

ОКСМП МАМО  
города Сестрорецка



## КУЛЬТУРА



## Рецепт счастливого человека

**В Центральной детской библиотеке имени Сергея Михалкова открылся Фестиваль детского чтения «Рецепт счастливого человека».**

Как и многие другие мероприятия, проходящие в марте, он посвящён 110-летию со дня рождения С.В. Михалкова. Поэт, баснописец, драматург, общественный деятель, автор двух Государственных гимнов Советского Союза и гимна РФ, Сергей Владимирович Михалков родился 13 марта 1913 года. Он подарил нам множество великолепных стихотворений, поэм.

В открытии фестиваля приняли участие глава администрации Курортного района Александр Забайкин, глава муниципального образования город Сестрорецк Андрей Иванов, представитель Председателя Законодательного Собрания Санкт-Петербурга Александр Ваймер, почётные гости из Российского фонда культуры.

В рамках фестиваля в библиотеках района проходят различные мероприятия – долгожданное подведение итогов конкурса, посвящённого мамам, награждение победителей, творческие встречи не только с писателями, но и художниками и актёрами. Участвуя в них, жители и гости Курортного района смогут узнать много нового, а также открыть для себя литературу и чтение через творчество. Спасибо Российскому фонду культуры и другим организаторам юбилейных торжеств!

Приглашаем всех в Центральную Детскую библиотеку имени Сергея Михалкова в Сестрорецке, чтобы узнать настоящий рецепт счастья!

Светлана Трофимова

## ПРОФИЛАКТИКА

## Прогулка с инспектором ГИБДД

Инспектор по пропаганде БДД ОГИБДД Полина Пинаева, и инспекторы ДПС ОВ ДПС ГИБДД России по Курортному району Дмитрий Логинов с целью предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма провели познавательную пешую прогулку для детей подготовительной группы сестрорецкого детского сада №22.

В ходе экскурсии полицейские показали детям, как правильно переходить проезжую часть, напомнили основные правила безопасного поведения на дороге, повторили дорожные знаки и прогулялись по улицам, расположенным вблизи детского сада.



Дети увлечённо участвовали в беседе, рассказывали, о чём говорят дорожные знаки, какие виды транспортных средств проехали по дороге, ознакомились с устройством нерегулируемого пешеходного перехода.

Воспитанникам продемонстрировали патрульный автомобиль инспекторов ДПС, каждому удалось побывать в роли инспектора и обратиться по громкой связи ко всем участникам дорожного движения с просьбой быть внимательными и соблюдать правила дорожного движения.

В завершение прогулки каждому ребёнку вручили свето-возвращающие элементы на одежду.

Светлана Трофимова



## ТВОРИ ДОБРО

## Уважаемые жители Курортного района!

Объявлен сбор гуманитарной помощи для жителей города Мариуполь

### Перечень необходимой гуманитарной помощи:

- Непортящиеся продукты питания (консервы, сгущенка, тушенка, крупы, макароны, сахар, соль) длительного хранения;
- Товары первой необходимости (туалетные и гигиенические принадлежности: туалетная бумага, зубные щетки, мыло, влажные и сухие салфетки и т.п., лекарства и медикаменты - только с чеками);
- Одежда: носки, трусы, перчатки строительные и т.п.;
- Детские товары (влажные салфетки, различного размера памперсы, детское питание);
- Постельные принадлежности (одеяла, подушки, простыни, наволочки, пододеяльники, пледы);
- Товары для животных (сухой корм).

Справки по телефону:  
437-10-19  
433-67-92

Сбор гуманитарной помощи осуществляет  
СПБ ГБУ СОН «КЦСОН Курортного района»

с 09:00 до 17:00 по адресам:

г. Сестрорецк, ул. Токарева, д. 15

г. Зеленогорск, пр. Ленина, д. 19

п. Песочный, ул. Ленинградская, д. 83



## ФПСИ РФ ИНФОРМИРУЕТ

## Выплаты из материнского капитала

Начиная с июня этого года будет введена единая дата выплат из материнского капитала на детей до 3 лет. Семьи, оформившие такую меру поддержки, начнут получать средства 5-го числа каждого месяца. Приходится они будут не за текущий, а за предыдущий месяц.

На текущий момент выплата из материнского капитала производится с 1 по 15 число. Деньги при этом поступают за текущий месяц, то есть в марте семьи получают выплаты за март, в апреле – за апрель. С июня начнут применяться новые правила, и семьям в любой точке страны выплаты будут приходиться в один день – 5-го числа, за предыдущий месяц. Впервые новая дата будет применена к пособию за май, деньги на счет поступят семьям 5 июня.

Переход к единому дню зачисления средств произойдёт автоматически, родителям не нужно в связи с этим никуда обращаться. Чтобы семьи были готовы к изменениям, Отделение Социального фонда уже до конца марта начнет рассылку уведомлений о новых датах получения выплат.

Напомним, что право на ежемесячные средства из материнского капитала имеют семьи, чей доход меньше двух прожиточных минимумов на душу населения в Санкт-Петербурге или Ленинградской области. При расчёте дохода учитываются зарплаты, премии, пенсии, больничные и ряд других поступлений, которые получают родители и дети. Сумма ежемесячной выплаты равна прожиточному минимуму ребёнка в Санкт-Петербурге или Ленинградской области. До 2023 года ежемесячные средства из материнского капитала полагались только на второго ребёнка в семье, с этого года выплату можно оформить на каждого малыша в возрасте до 3 лет.



**ОТ ВСЕЙ ДУШИ!**

**Поздравляем!**

Депутаты Муниципального совета города Сестрорецка, Совет ветеранов Курортного района, районные отделения общества «Жители блокадного Ленинграда», общества малолетних узников фашистских концлагерей, Местное отделение Всероссийского Общества инвалидов и общественная организация «Союз «Чернобыль» поздравляют ветеранов, жителей нашего города, родившихся в марте, – с юбилеями:

**со 100-летием: Павлову Ирину Михайловну, Чёрную Валентину Михайловну;**

**с 90-летием:** Бараеву Майю Васильевну, Заболотникову Любовь Петровну, Кузьмина Нину Алексеевну, Купцову Евдокию Петровну, Прошину Нину Михайловну, Российскую Марию Васильевну, Уткину Евгению Дмитриевну;

**с 85-летием:** Винокурову Лидию Парфирьевну, Галаничеву Галину Григорьевну, Искевич Ядвигу Валентиновну, Иудину Любовь Николаевну, Кохову Нину Александровну, Кривенкову Валентину Фоминичну, Максина Эрика Ивановича, Малышеву Валентину Васильевну, Матвееву Людмилу Владимировну, Попову Марию Давидовну, Рожанова Николая Васильевича, Соловьёву Людмилу Константиновну, Шестакову Валентину Ивановну;

**с 80-летием:** Волик Марию Николаевну, Гогину Нину Васильевну, Гуттовскую Аллу Константиновну, Егорову Нину Михайловну, Киврину Ларису Ильиничну, Крушатина Валерия Кузьмича, Лобкову Галину Исааковну, Рабийчука Алексея Васильевича, Рагозину Тамару Васильевну, Смирнову Надежду Андреевну, Титова Сергея Ивановича, Шантыря Игоря Игнатьевича;

**с 75-летием:** Алексеева Владимира Васильевича, Алексееву Ольгу Николаевну, Андрианову Надежду Клавдиевну, Варданян Асю Аркадьевну, Васильеву Ларису Валентиновну, Виноградову Надежду Рауфовну, Горбунова Владимира Прокопьевича, Гордиевскую Нину Васильевну, Густавсон Елену Александровну, Дудареву Тамару Семёновну, Ерощину Людмилу Ильиничну, Зубова Николая Александровича, Иванчикова Валерия Петровича, Иосифову Ольгу Борисовну, Карпёнка Виктора Александровича, Клименкова Валерия Петровича, Когдина Николая Васильевича, Комарову Елизавету Ивановну, Короткову Надежду Ивановну, Кудрявцева Геннадия Николаевича, Маевского Геннадия Ивановича, Орлову Веру Васильевну, Петухову Валентину Васильевну, Полуяна Георгия Яковлевича, Фролову Татьяну Николаевну, Шевцова Юрия Александровича, Щербакову Надежду Михайловну;

**с 70-летием:** Аведисян Ирину Львовну, Алексееву Людмилу Ивановну, Булгакову Ирину Александровну, Бусову Веру Григорьевну, Васильева Алексея Александровича, Ветрову Светлану Александровну, Внукова Владимира Станиславовича, Гусеву Ираиду Борисовну, Давиденко Валерия Павловича, Емельянова Виктора Петровича, Игнашину Татьяну Петровну, Игнатьеву Марию Петровну, Иноземцеву Ирину Валентиновну, Капралову Галину Валентиновну, Князькину Ларису Васильевну, Крашенинина Александра Михайловича, Курочкину Татьяну Ивановну, Ларкину Светлану Александровну, Леострину Людмилу Васильевну, Макарова Николая Ивановича, Мартынюка Николая Васильевича, Медведеву Светлану Олеговну, Мельчакову Елену Васильевну, Миткалеву Татьяну Александровну, Никитину Наталию Николаевну, Переверзеву Татьяну Алексеевну, Привалова Валерия Васильевича, Прошину Елену Ивановну, Рыкову Тамару Викторовну, Самсонову Лидию Николаевну, Семиножикова Виктора Владимировича, Сереброву Марину Климентьевну, Скорцова Константина Иосифовича, Старикову Ирину Николаевну, Судакову Марию Фёдоровну, Тирякову Веру Алексеевну, Чайкову Нину Борисовну, Яворен Зинаиду Петровну.

**Желаем всем юбилярам доброго здоровья, счастья, благополучия и тепла в родных домах и семьях!**



**ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ**

**Внесены изменения в ПДД**

В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 6 октября 2022 года №1769 с 1 марта 2023 года электросамокаты, гироскутеры, сигвеи, моноколёса и иные аналогичные средства относятся к категории «средства индивидуальной мобильности», движение которых теперь регулируется специальными дорожными знаками, указывающими на разрешённость их использования на конкретной дороге.

Кроме того, выезд на дороги на средствах индивидуальной мобильности теперь разрешён лицам старше 14 лет, само устройство должно иметь торсионную систему и фары белого и красного цвета. При этом для передвижения данными устройствами по тротуарам, пешеходным переходам, велосипедным дорожкам их максимально допустимая скорость не должна превышать 25 км/ч, а масса устройства – не более 35 кг.

**Жанна Янкович,**  
старший помощник прокурора Курортного района Санкт-Петербурга,  
младший советник юстиции



**СПОРТ, СПОРТ, СПОРТ**

**Беговелогонка**

19 марта на территории пляжа «Северный» состоялись соревнования «Беговелогонка» среди детей дошкольного возраста.

Более 30 беговелов от 1 до 5 лет включительно, несмотря на погодные условия, вышли на старт. Часть дистанции участники преодолели бегом, а затем передвигались на беговелках.

В своих возрастных категориях победу одержали: Степан Гулюгин, Вероника Глебова, Павел Романуха, Мария Кузьминых, Роман Жильский, Арина Бурлакова, Лев Самсонов, Милана Кузнецова.

Поздравляем победителей и призёров физического мероприятия!

Екатерина Гончарова



**ВЫСТАВКА**

**«Волга» Михалкова**

В сестрорецкой Центральной детской библиотеке имени Сергея Михалкова в честь 110-летия знаменитого детского писателя, поэта, баснописца работает выставочная экспозиция «Сергей Михалков и его «Волга».

Сестрорецкий автокраевед Евгений Нифашев посвятил её приобретённому писателем в начале 1960-х годов автомобилю ГАЗ-М22 «Волга». Одной из любимых деталей убранства салона литератора были авточасы, которые по своей форме и размерам напоминали такие же в домашнем рабочем кабинете.

Выставка работает по адресу: г.Сестрорецк, ул.Токарева, д.10 с понедельника по пятницу с 11 до 18 часов, суббота – до 17 часов. Витрина с экспозицией расположена в холле библиотеки, справа от входа напротив гардероба.

Алёна Зинкевич



**ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ**

**Вирусный клещевой энцефалит**

На улице – весна, и мы начинаем готовиться к сезону клещей! На улице снег лежит! Не рановато ли мы заговорили о клещах? Нет, не рано! Клещи просыпаются от зимней спячки ранней весной: уже в апреле нужно быть полностью готовыми к встрече с ними.

Ареал обитания клещей достаточно широк. Ведётся постоянное наблюдение с исследованием клещей на наличие вируса клещевого энцефалита.



Территории, где распространены клещи, заражённые вирусом клещевого энцефалита, называются эндемичными. К сведению, из 18 административных территорий Санкт-Петербурга 6 являются эндемичными по клещевому вирусному энцефалиту: Колпинский, Красносельский, Курортный, Приморский, Петродворцовый, Пушкинский районы.

Чем опасен вирусный клещевой энцефалит? Это тяжёлое инфекционное заболевание с летальностью до 25%. Осложнения развиваются у 10-20% заболевших. Среди осложнений – парезы, психические расстройства личности, эпилепсия. Вызывает поражение центральной нервной системы: менингоэнцефалит – 10%, энцефалит – 30%, менингит – 60%.

Если вы не прошли вакцинацию осенью, сейчас самое время начать. Вакцинация проводится

круглогодично бесплатно в медицинских организациях по месту прикрепления. Вакцинация от клещевого энцефалита – процесс не быстрый: на полный курс требуется минимум полтора месяца.

V1 – в выбранный день (в любое время года),  
V2 – через 1-5 месяцев в зависимости от вакцины,  
V3 – через 12 месяцев,  
RV – каждые 3-5 лет.

Для выработки иммунитета требуется не менее двух недель, поэтому завершить прививочный курс (две прививки) против энцефалита необходимо не позднее, чем за 2 недели до выезда в неблагополучную территорию.

Позаботьтесь о своём здоровье заранее!

**Северный территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по городу Санкт-Петербургу**

## СПОРТ, СПОРТ, СПОРТ



## И школьный музей, и физкультура

**16 марта на базе Музея спорта сестрорецкой школы №556 состоялась Санкт-Петербургская конференция учителей и методистов по физической культуре Санкт-Петербурга «Особенности музейной педагогики в патриотическом воспитании учащихся. 100 лет со дня рождения легендарного спортсмена В.М.Боброва».**

Мероприятие началось с возложения цветов к памятнику Всеволоду Боброву. С приветственным словом выступили заместитель председателя Муниципального совета города Сестрорецка Владимир Матвеев, депутат Юрий Козырев и учитель физической культуры школы №556, заведующая музеем спорта, Почётный житель города Сестрорецка Нелли Степанова.

В своём выступлении Владимир Матвеев подчеркнул, что огромная плеяда выдающихся спортсменов жила в Сестрорецке. Наш город помнит основоположника советской вратарской школы Николая Соколова, первого чемпи-

она России и мира по конькобежному спорту Александра Паншина. Сестрорецкие знают воспитанницу спортивной школы олимпийского резерва имени В.К.Коренькова, шоссейную велогонщицу Ольгу Забелинскую, которая стала серебряным и двукратным бронзовым призёром Олимпийских игр, трекового велогонщика, шестикратного чемпиона России, серебряного призёра XXVI Олимпийских игр 1996 года Антона Шантыря.

В 2022 году сестрорецкие отметили 100-летие со дня рождения легендарного футболиста, хоккеиста и тренера Всеволода Боброва. Именно в нашем городе он познакомился с людьми, которые стали для него верными и добрыми друзьями. Именно здесь под влиянием отца в нём проснулась любовь к футболу и хоккею. Будучи именитым спортсменом, Всеволод Михайлович часто бывал в Сестрорецке, встречался с друзьями юности, поддерживал с ними связь.

Спортивные достижения наших земляков вдохновляют подра-

стающее поколение. Мы надеемся, что сегодня в Сестрорецке на спортивных площадках, на стадионах, в спортивных секциях и школах тренируются и растут спортсмены, которые заявят о себе и на мировых первенствах, и на Олимпийских играх.

Далее участники конференции прошли в актовом зале школы №556, где состоялся обмен опытом. Доцент кафедры педагогики, окружающей среды, безопасности и здоровья человека Санкт-Петербургской академии постдипломного педагогического образования Елена Попова указала на то, что формирование здоровой нации возможно только при понимании значимости физической культуры и спорта в становлении человека. Выработка привычки к занятию физической культурой и спортом, воспитание силы воли, настойчивости возможно через изучение биографий выдающихся спортсменов.

Методист по физической культуре Татьяна Гордейчук выступила с докладом «Сетевое взаимодей-

ствие образовательных учреждений и организаций Курортного района Санкт-Петербурга с музеем спорта школы №556 в работе по патриотическому воспитанию школьников». Она рассказала, как Музей спорта школы решает проблему патриотического воспитания через формирование у детей чувства гордости и причастности к спортивным достижениям своих земляков на мировых спортивных аренах. Сегодня в музее спорта организована проектно-исследовательская деятельность учащихся, создан клуб «Содружество», который организует встречи с олимпийцами, ветеранами спорта, проводит олимпийские уроки, осуществляет взаимосвязь со школами района и всего Санкт-Петербурга.

В рамках празднования юбилея в Сестрорецке был проведён цикл мероприятий к 100-летию со дня рождения Всеволода Боброва. Значительный вклад в реализацию проекта был внесен руководителем школьного музея Спорт Нелли Степановой. Под её руководством в выставочном зале «Арт-Курорт» была организована биографическая выставка «Всеволод Бобров. 100 лет».

На базе выставки Нелли Васильевна провела экскурсии для групп школьников из образовательных учреждений Курортного района.

Татьяна Владимировна рассказала о VIII международном детском турнире по футболу «Кубок Всеволода Боброва» на базе парка «Дубки», о хоккейном турнире в честь 100-летия В.М.Боброва.

К юбилею выдающегося спортсмена каждая школа провела свои тематические мероприятия: классные часы, эстафеты, турниры, конкурсы рисунков и плакатов, стихов. Подобный масштаб празднования юбилея великого спортсмена был бы невозможен без тесного сотрудничества и взаимопомощи различных ведомств и организаций Курортного района.

Судьба простого мальчика из Сестрорецка, его спортивные достижения, жизненная позиция и настоящая любовь к Родине покорили юные сердца. Тому доказательством стали горящие глаза детей, искренняя заинтересованность и желание быть похожими на кумира нескольких поколений.

Нелли Васильевна провела экскурсию по залам музея Спорт для участников конференции. В первом зале педагоги узнали о проведении музейных уроков и внеклассных занятий по теме «История Олимпийских игр и российского спорта». Во втором зале «Спортивная слава Курортного района» участникам рассказали о возможностях гражданско-патриотического воспитания через знакомство с биографиями выдающихся спортсменов – наших земляков. Директор школы Юлия Леонтьева рассказала о роли музейной педагогики в сохранении спортивных традиций школы.

Участники конференции познакомились с опытом использования музейной педагогики в гражданско-патриотическом воспитании учащихся, в формировании спортивного характера и приобретении привычки ежедневно заниматься физической культурой. Педагоги были довольны организацией и проведением мероприятия, экскурсией по Музею спорта.

Татьяна Гордейчук  
Фото: Михаил Кононенко

## ОФИЦИАЛЬНО

### МУНИЦИПАЛЬНЫЙ СОВЕТ ГОРОДА СЕСТРОРЕЦКА шестой созыв

#### РЕШЕНИЕ

#### ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ПРОТОКОЛА РЕЗУЛЬТАТОВ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ ПО ПРОЕКТУ МУНИЦИПАЛЬНОГО ПРАВОВОГО АКТА «О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ И ДОПОЛНЕНИЙ В УСТАВ ВНУТРИГОРОДСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОДА ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗНАЧЕНИЯ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА ГОРОД СЕСТРОРЕЦК»

Принято Муниципальным советом города Сестрорецка

16 марта 2023 года  
N 147

#### Муниципальный совет города Сестрорецка РЕШИЛ:

1. Утвердить прилагаемый протокол результатов публичных слушаний по обсуждению проекта муниципального правового акта «О внесении дополнения в Устав внутригородского муниципального образования города федерального значения Санкт-Петербурга город Сестрорецк», состоявшихся 15 марта 2023 года.

2. Признать публичные слушания по обсуждению проекта муниципального правового акта «О внесении дополнения в Устав внутригородского муниципального образования Санкт-Петербурга города Сестрорецка», проведенные на основании решения Муниципального совета города Сестрорецка от 26 января 2023 года N 141 «О проведении публичных слушаний по проекту муниципального правового акта «О внесении изменений и дополнений в Устав внутригородского муниципального образования города федерального значения Санкт-Петербурга город Сестрорецк» (официально опубликовано в газете «Здравница Санкт-Петербурга» N 03(615) от 14 февраля 2023 года), состоявшимися.

3. Опубликовать настоящее решение в газете «Здравница Санкт-Петербурга» и разместить на официальном интернет-сайте [www.sestretsk.spb.ru](http://www.sestretsk.spb.ru).

4. Настоящее решение вступает в силу со дня его принятия.

5. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на Главу муниципального образования города Сестрорецка Иванова А.В.

Глава муниципального образования –  
председатель Муниципального совета города Сестрорецка  
А.В. Иванов

Санкт-Петербург, город Сестрорецк

### Приложение к решению Муниципального совета города Сестрорецка от 16 марта 2023 года N 147 ПРОТОКОЛ РЕЗУЛЬТАТОВ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ ПО ОБСУЖДЕНИЮ ПРОЕКТА МУНИЦИПАЛЬНОГО ПРАВОВОГО АКТА «О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ И ДОПОЛНЕНИЙ В УСТАВ ВНУТРИГОРОДСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОДА ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗНАЧЕНИЯ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА ГОРОД СЕСТРОРЕЦК»

Дата проведения публичных слушаний: 15 марта 2023 года.

Время начала: 16 часов 00 мин. Время окончания: 16 часов 15 мин.

Место проведения: Санкт-Петербург, г.Сестрорецк, Приморское шоссе, д.280, литер А, зал заседаний Муниципального совета города Сестрорецка.

#### Участствовали:

1. Депутаты Муниципального совета города Сестрорецка: Козырев Ю.Ю., Матвеев В.В.

2. Житель муниципального образования города Сестрорецка: Щербак Е.А.

Вел публичные слушания: Матвеев В.В.

#### Повестка публичных слушаний:

1. Доклад о проекте муниципального правового акта «О внесении изменений и дополнений в Устав внутригородского муниципального образования города федерального значения Санкт-Петербурга город Сестрорецк».

2. Уточняющие вопросы к докладчику.

3. Выступления участников публичных слушаний.

4. Подведение итогов публичных слушаний.

#### Доклад о проекте муниципального правового акта

Матвеев В.В. доложил об особенностях проекта муниципального правового акта, прокомментировал вносимые дополнения.

#### Уточняющие вопросы к докладчику

Не поступило.

#### Устные замечания и предложения участников публичных слушаний

Не поступило.

#### Замечания и предложения, поступившие в письменном виде

Не поступило.

#### Результаты публичных слушаний

1) Замечаний и предложений по проекту муниципального правового акта «О внесении изменений и дополнений в Устав внутригородского муниципального образования города федерального значения Санкт-Петербурга город Сестрорецк» в установленные сроки не поступило.

2) В 14 часов 00 минут 16 марта 2023 года в зале заседаний Муниципального совета города Сестрорецка были подведены итоги публичных слушаний по проекту муниципального правового акта «О внесении изменений и дополнений в Устав внутригородского муниципального образования города федерального значения Санкт-Петербурга город Сестрорецк» и составлен настоящий Протокол результатов публичных слушаний.

3) Публичные слушания по проекту муниципального правового акта «О внесении изменений и дополнений в Устав внутригородского муниципального образования города федерального значения Санкт-Петербурга город Сестрорецк» состоялись.

Ведущий публичные слушания В.В. Матвеев  
Секретарь публичных слушаний Д.С. Белых

**АФИША**

СПб ГБУК "ЦБС Курортного района" Центральная библиотека им. М.М. Зощенко

**ИГРА** 20 МАРТА - 2 АПРЕЛЯ

«ПО СТРАНИЦАМ АЛЬМАНАХА  
"ЧУКОККАЛА"»

ПОДРОБНОСТИ  
НА АБОНЕМЕНТЕ

6+



СПб ГБУК "ЦБС Курортного района" Центральная библиотека им. М.М. Зощенко

26/03 13:00

Семинар психолога Анны Беляевой  
«Читаем вместе  
Корнея Чуковского»  
«От двух до пяти»



г. Сестрорецк,  
ул. Токарева, д. 7

телефон:  
246-24-05

12+

Вход свободный



ПЯТЫЙ ЕЖЕГОДНЫЙ  
МЕЖДУНАРОДНЫЙ  
ФЕСТИВАЛЬ

**ВСЕМПОЭЗИИ**

26 марта  
16:00

ВЫСТУПЛЕНИЯ ПОЭТОВ  
И УЧАСТНИКОВ  
ТВОРЧЕСКОЙ МАСТЕРСКОЙ  
БОРИСА БИРМАНА  
ПРЕЗЕНТАЦИЯ ПОЭТИЧЕСКОГО  
ПРОЕКТА МОЛОДЕЖНОГО  
СОЮЗА ПИСАТЕЛЕЙ  
«ГОРОД ГЛАЗАМИ ПОЭТОВ»  
КОНЦЕРТ С УЧАСТИЕМ  
ПАВЛА САВКИ  
«ОТКРЫТЫЙ МИКРОФОН»  
КУРАТОР ГАЛА-КОНЦЕРТА -  
МАРИЯ ГУНЕР

ЦЕНТРАЛЬНАЯ  
БИБЛИОТЕКА  
ИМ. М.М. ЗОЩЕНКО  
г. Сестрорецк,  
ул. Токарева, д. 7  
телефон: 246-24-05

Вход свободный

Генеральный партнёр



12+

Учредитель фестиваля Стефания Данилова  
@vsempoezii #vsempoezii #всемпоэзии

СПб ГБУК "ЦБС Курортного района" Центральная библиотека им. М.М. Зощенко



Информационно-образовательный центр  
«Русский музей: виртуальный филиал»

2/04 14:00

ЛЕКЦИЯ  
«ИСТОРИЯ ДОМОВЫХ ЦЕРКВЕЙ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА»

Показ документальных фильмов  
о храме Николая Чудотворца в Мариинском дворце  
и домовом храме св. Архистратига Михаила  
в Михайловском дворце



г. Сестрорецк,  
ул. Токарева, д. 7

телефон:  
246-24-05

12+

Вход свободный

**АКТУАЛЬНО**

**Вывоз ТКО**

С 9 июля 2022 года силами «Невского экологического оператора» совместно с организацией ООО «ЭКОВАСТ» запущена новая, «СИГНАЛЬНАЯ» схема сбора твёрдых коммунальных отходов (далее – ТКО) на территории муниципального образования города Сестрорецка.



Данная схема включает в себя объезд 20 точек по адресной программе, согласованной с Местной администрацией МО города Сестрорецка.

Периодичность оказания данной услуги – 2 раза в месяц, каждые 2-я и 4-я суббота месяца. В указанные дни специализированный автомобиль производит объезд по установленному графику, делая остановки по 15 минут на каждой из точек, на которых будет производиться сбор ТКО, образованных жителями частных домовладений. Отходы будут приниматься только упакованные в мешки/пакеты объёмом, не превышающим 100 литров.

**Время и адреса остановок мусоровоза в городе Сестрорецке:**

- 09:00-09:15 – Каугиевская ул., напротив д.53, координаты: 60.040412, 29.989548;
- 09:20-09:35 – Каугиевская ул., напротив д.14/18, координаты: 60.041365, 29.982073;
- 09:40-09:55 – пр.Муромцева, напротив д.2, координаты: 60.039751, 29.978673;
- 10:00-10:15 – 1-я линия, напротив д.10, координаты: 60.047421, 29.978265;
- 10:20-10:35 – 2-я линия, напротив д.2/24, координаты: 60.048763, 29.977614;
- 10:40-10:55 – 3-я линия, напротив д.10, координаты: 60.049925, 29.979982;
- 11:00-11:15 – 6-я линия, напротив д.13а, на пересечении с Ручейным пер., координаты: 60.053613, 29.983554;
- 11:20-11:35 – 8-я линия, напротив д.6, координаты: 60.056267, 29.979833;
- 11:40-11:55 – Тарховский пр. (автобусное кольцо), координаты: 60.062802, 29.974482;
- 12:00-12:15 – Советский пр., напротив д.66., на пересечении с пер.Жукова, координаты: 60.066547, 29.975395;
- 12:20-12:35 – Советский пр., напротив д.9, координаты: 60.073851, 29.97463860;
- 12:40-12:55 – Тарховский пр., напротив д.9, координаты: 60.075123, 29.971254;
- 13:00-13:15 – Тарховский пр. напротив д.43 (за остановкой), координаты: 60.068573, 29.972331;
- 13:20-13:35 – 2-я Поперечная ул., на пересечении с 4-й Тарховской ул. (на парковке), координаты: 60.078762, 29.975360;
- 13:40-13:55 – Емельянова ул., напротив д.2, на пересечении с 5-й Тарховской ул., координаты: 60.079646, 29.977485;
- 14:00-14:15 – Граничная ул. напротив д.10, координаты: 60.081993, 29.978200;
- 14:20-14:35 – ул.Мосина напротив д.70 (на кольце), координаты: 60.084527, 29.967287;
- 14:40-14:55 – Угольная наб., на пересечении с Угольной ул., координаты: 60.088131, 29.973706;
- 15:10-15:25 – Гагаринская ул., напротив д.26, координаты: 60.086544, 29.961139;
- 15:30-15:45 – Гагаринская ул., напротив д.72, координаты: 60.080910, 29.965396.

Невский экологический оператор

**ФНС ИНФОРМИРУЕТ**

Если Вы в 2022 году получили доход:

- от продажи недвижимости и иного имущества (с учетом особенностей, установленных НК РФ);
- по договорам аренды (найма) имущества;
- в виде выигрыша, если он не превышает 15 000 рублей;
- как наследники (правопреемники) авторов произведений науки, литературы, искусства, изобретений, полезных моделей и промышленных образцов;
- в порядке дарения недвижимости, транспортных средств, акций, долей, паев не от близких родственников или членов семьи;

**Не забудьте отчитаться о доходах!**

- от источников за пределами РФ (для налоговых резидентов РФ);
- с которого налоговыми агентами не был удержан налог;
- в виде прибыли/фиксированной прибыли контролируемой иностранной компании, не забудьте не позднее 02.05.2023 представить в налоговый орган по месту жительства декларацию по налогу на доходы физических лиц по форме 3-НДФЛ за 2022 год. Срок уплаты самостоятельно исчисленного налога – не позднее 17.07.2023.

- Заполнить декларацию можно:
  - в Личном кабинете,
  - с помощью программы «Декларация 2022», размещенной на сайте ФНС России [palog.gov.ru](http://palog.gov.ru).
- Декларацию можно представить:
  - через Личный кабинет;
  - по почте или лично.
- За непредставление декларации в установленный законодательством срок применяются санкции в соответствии с пунктом 1 статьи 119 НК РФ.

При непредставлении декларации по доходам, полученным от продажи и в порядке дарения недвижимости, налоговым органом проводится проверка и начисляется налог на основании имеющейся у налоговых органов информации (пункт 1.2 статьи 88 НК РФ).

Декларацию, представляемую только с целью возврата налога, можно подать в налоговый орган в любое время в течение года.

Управление ФНС России по Санкт-Петербургу



12+